



lena, Corazón de Jesús, Perpetuo Socorro y Segrario.

La fiesta de la Santa Cena... Con arreglo a las noticias que publicamos oportunamente...

Asistieron numerosos pobres, que fueron espléndidamente servidos por las señoras cuyos nombres publicamos hace días.

Durante la comida interpretáronse diversos trozos de música religiosa. Por la mañana, en la Iglesia de Santa Escolástica...

El Arzobispo, revestido de pontifical, leyó los pies a los doce pobres, asistido por el señor Antonio...

También hubo Lavatorio y sermón de Mandato en el Sacramento de la Cruz. En la primera de estas iglesias...

Terminado el Lavatorio empezó el sermón de Mandato, que predicó oportunamente el canónigo don Miguel Martínez.

También hubo Lavatorio y sermón de Mandato en el Sacramento de la Cruz. En la primera de estas iglesias...

En la primera de estas iglesias, lavó los pies a los apóstoles el abad señor Sánchez, y en la Colegiata predicó el Mandato el párroco don Francisco Ayas Linde.

Los Monumentos. La tarde, episcopal, prestó su cooperación a que la visita a los Segrarios...

Las bellas y sencillas, adornadas con flores de colores, eran un encanto más que aunar a los tradicionales que encierran estas tardes primaverales.

Hubo Monumentos visitadísimo, no cesando la animación por el centro de la capital y por las principales calles...

Concluida por sus oficiales, visitaron los Segrarios las tropas de la guarnición, vestidas de gala, recorriendo las iglesias más próximas a sus respectivos cuarteles.

He aquí resucitados algunos monumentos notables: Catedral. El templo metropolitano estaba adornado con severidad y majestad.

En las cornisas de la capilla mayor lucía iluminación episcopal y en la alta techumbre veíanse focos eléctricos que alumbraban el sagrado recinto.

La Capilla Real. Lujosas colgaduras de terciopelo encarnado y severo trono sirvieron de dote al Rey de Reyes.

Pantallas y flores completaban, con una apropiada iluminación, el adorno de la Real Capilla.

El Segrario. Hermoso, como es costumbre todos los años, estaba el templo del Segrario. Profusión de luces y flores formaban preciosas combinaciones y multitud de plantas y flores, adornaban toda la iglesia.

De vez en cuando dejaban oír sus voces de variados trinos canarios y ruiseñores.

Santa María Magdalena. Notable en verdad era también el adorno de esta iglesia.

Lucía completísima iluminación eléctrica en todos los arcos y cornisas de la capilla mayor y el tabernáculo estaba adornado con sumo gusto con profusión de plantas y flores.

A los lados de la capilla mayor, estaban una imagen de la Dolorosa y la de Jesús del Rosario, que figurará en la procesión de esta tarde.

El templo de la Patrona. Cuando se escriba respecto del brillante aspecto de la iglesia de la Virgen de las Angustias, resultará pávido ante la realidad.

Difusismo resultaba ayer el acceso al templo de la Patrona, pues pocos ganados dejaban de acudir a visitar a la Soberana Señora.

En la Colegiata, que tuvo lugar a su cargo la interpretación del Miserere, fue la que dirige el baritono don Julio Vida.

A los dos templos acudió numeroso público, y esta hubo afluencia que escuchó los dos Misereres, debido a que el de la Catedral había terminado a las ocho y cuarto, y el de San Justo empezaba minutos después de esa hora.

La referida composición religiosa fue interpretada notablemente por las dos capillas de música.

Mucha cera, plantas y palmas, en el adorno del Monumento.

El Santo Sepulcro, encontrábase colocado al lado izquierdo del templo, así como al lado derecho, veíanse el Crucificado, de San José, y la Virgen de los Dolores, imágenes que figurarán en la procesión de esta tarde.

También fue muy visitada esta iglesia, severamente adornada. Flores, plantas y luces, en artísticas combinaciones, formaban su principal exorno.

Muchas plantas y flores, y veíanse encendidas, completaban el conjunto. San Juan de Dios, Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro.

Estas tres iglesias se veían concurridísimas durante todo el día. Sus monumentos verdaderamente notables y espléndidos, eran muy admirados.

Comp'te la iluminación eléctrica, penida de las cornisas de estos templos. Palmeras y otras plantas de adorno, formaban el conjunto.

Las monjas de Rique me o concepcionistas, tienen a gala todos los años, de que el Monumento de su iglesia sea una verdadera obra de arte.

Ante la capilla, oran constantemente los concepcionistas, con su hábito celestial.

La pequeña iglesia resultaba ayer insuficiente para tanto público como acudió ayer a visitarla.

Puede decirse, sin exageración, que toda Granada pasó ayer por la fuerza de Rique me.

También era verdaderamente notable el monumento de esta pequeña iglesia. Al pie del Tabernáculo veíanse formados con luces eléctricas y flores el letrero "Jesús" y todas las columnas y arcos del templo lucían iluminación eléctrica.

Terminada el monumento en una cruz, formada igualmente con luces eléctricas.

Preciosa iluminación de flores y luces eléctricas, hacía que fuera muy celebrado el monumento de la iglesia de Padres Agustinos.

Mucha luz eléctrica formando arcos en la capilla mayor y el monumento rodeado de nubes y ángeles adorando al Santísimo Sacramento.

Al pie del Tabernáculo, muchas flores.

En esta iglesia, cuyo Monumento estaba admirablemente adornado con luces y flores, estaba la hermosa imagen de Nuestra Señora de la Soledad, que saldrá en la procesión de esta tarde.

También se admiraba la notable escultura de "Cristo yacente".

Monumento adornado con combinaciones artísticas de palmas, flores y luces.

En esta iglesia se encontraban los pasos de "Jesús en el Huerto de las Olivas" y "Jesús con la Cruz a cuestas", que también figurarán hoy en la procesión del Santo Entierro.

Fueron también muy visitados celebrados los Monumentos de las iglesias de Señoras Adoradoras, Padres Capuchinos, Servicio Doméstico, Recoletos, Basterio de Santo Domingo, Esclavas del Corazón de Jesús, Angel Custodio y la Encarnación.

A la hora en que estaban enarrollados estos sermones, era muy difícil penetrar en la mayoría de los templos, debido a la enorme afluencia de fieles, sobre todo a las Angustias, Segrario, San Otilio, Magdalena, San Justo, Carmelitas Calzadas, Agustinos, San Matías y Corazón de Jesús.

El Miserere de Palacios. Este año se ha cantado solamente en dos iglesias: en la Catedral y en San Justo y Pastor.

En el templo metropolitano fue interpretada la notable obra religiosa de don Vicente Palacios, por la capilla dirigida por el señor Siguero.

En la Colegiata, que tuvo lugar a su cargo la interpretación del Miserere, fue la que dirige el baritono don Julio Vida.

A los dos templos acudió numeroso público, y esta hubo afluencia que escuchó los dos Misereres, debido a que el de la Catedral había terminado a las ocho y cuarto, y el de San Justo empezaba minutos después de esa hora.

La referida composición religiosa fue interpretada notablemente por las dos capillas de música.

Noticias militares. Servicio de la plaza. Parada Córdoba.—Jefe de día, don Luis de Toledo Gómez, comandante de Artillería.—Insignia, don Leopoldo Cabrera Amor, comandante de Artillería.—Hospital y provisiones, don R. del Serrano Escribano, capitán de Artillería.

Reglamento provisional para la instrucción táctica de Infantería.

Ascenso. A brigada del sargento de Caballería don Cirilo López.

Retiro. Se concede al guardia civil Antonio Amalio.

Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España. Obligaciones 3 por 100 Linares-Almería. Pago del cupón número 57 de las obligaciones vencimiento 1.º Abril de 1918.

El cupón número 57 de las obligaciones Linares Almería 3 por 100 de interés fijo, vencimiento 1.º de Abril de 1918, se pagará a partir de esta fecha, a razón de pesetas 7,50, con deducción de los impuestos, o sea a pesetas 6,42 líquido por cupón, para las obligaciones enteras, y pesetas 3,75 con deducción de dichos impuestos, o sea a pesetas 2,25, líquido por cupón, para las medias obligaciones.

En Madrid, en el Banco Español de Crédito y en la Agencia del Crédito Lyonnais.

En Barcelona, en la Sociedad del Crédito Mercantil.

Ecos de la vida. Ha regresado de Madrid, el director de la compañía Lebon en Granada, don Eduardo Salinero.

Se encuentra en esta capital, el juez de instrucción de Baeza, don José Robles Figueroa.

Ha marchado a Madrid, el ilustrado oficial del Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios, don José Góngora y Ayustiza.

Han venido de Málaga, don Luis Zorón Romero y señores.

Marcharon a dicha capital, don Ramón Medina Soldevilla, y su bella hija Eulalia.

Se encuentra enfermo, aunque fuertemente, no de gravedad, nuestro compañero en la Prensa, don Miguel Montalvo Jiménez.

Noticias de Loja. El día 24, a las tres, ha dado una conferencia en el Casino de Loja el explorador y publicista sermo conde de Reichevitch, sobre el tema impresiones de viajes, usos y costumbres de varios países que ha visitado.

El salón de la planta baja estaba repleto de público, que acudió a escuchar tan amena como instructiva conferencia.

El disertante saludó y dió las gracias a la junta directiva de la sociedad por las facilidades que le había dado, y al público por su puntual asistencia.

Después se ocupó de Rusia, haciendo resaltar la incultura de ciertas clases de aquella sociedad, las deficiencias de sus vías de comunicación y el fanatismo de aquel pueblo, así como también citó los nombres gloriosos de León Tolstoy y de G. Tolstoy, que ha dado aquella nación.

Hizo un minucioso relato del progreso que ha obtenido japon en los últimos treinta años, haciendo resaltar la voluntad poderosa de aquel país laborioso y patriótico y la honrada administración de aquellos políticos, citando el hecho de que en tres años de su existencia el Estado le producen una utilidad de sesenta y cinco millones y, sin embargo, gasta más de setenta en los irabajos porque así beneficia a muchas ciudades de trabajadores. También hizo resaltar el espíritu de aquel pueblo vigoroso, donde hay gran amor a todo lo nacional, donde toda la industria es de los naturales del país, se cumplen y respetan por todos las leyes, se atiende de manera especial a la instrucción y en donde también se presta especial cuidado a la higiene y a la cultura general, habiendo grandes progresos en aquel gran pueblo hasta el punto de que todas las familias tienen casa con hijo, vivienda propia y billete de circulación para los ferrocarriles de la nación.

A continuación se ocupó de la ruina de su país, de Servia, no queriendo tocar a las causas que han motivado la guerra por no herir los sentimientos patrióticos de los concurrentes; pero sí hizo notar la desgracia de su pueblo, debido a la ambición de grandes potencias y defendiendo a su nación contra el supuesto de que sea un país bárbaro, pues dice se gasta más en instrucción pública que en España, a pesar de ser bastante más pequeña y que allí no hay tantos analfabetos como aquí.

Se ocupó después de España, diciendo que es un país hospitalario y noble, pero que nos falta nuestro espíritu indolente, especialmente en algunas regiones y dice que España es la nación más liberal y democrática del mundo en su modo de obrar y demuestra también el conocimiento de nuestros caracteres, añadiendo que debido a nuestra indolencia y mala administración, se debe empobrecimiento de España, que es muy rica en muchos órdenes. Augura un mejor porvenir para después de la guerra.

También de sus aventuras en los distintos países que ha visitado y las amarguras de que ha sido víctima en alguno que otro pueblo.

El conferenciante fué muy apudado y felicitado por su notable peroración.

El crimen de que ha sido víctima Antonio Martín Suárez (El millo), lo ha sentido y lamentado en esta ciudad todo el vecindario. Entró en el público de los antecedentes del mismo por los informes publicados en los diarios de la provincia, sólo me resta decir algunos detalles que no dejan de tener importancia.

Cuando llegó el herido casi cadáver a su domicilio de la cuesta de San Bernardino, llamada también del Tío Zorra, la escena de dolor que se desarrolló en aquella casa es indescriptible, acentuándose todavía más cuando expiró.

Los ayas lastimeros de la esposa y de la familia acompañados a las muchas personas que se encontraban en aquel sitio, que lamentaban tan grande desgracia. Toda la cuesta estaba invadida por una compañía multitud, así como sus inmediaciones.

Al día siguiente abrieron una suscripción popular para costearle el entierro, reuniendo una cantidad de bastante importancia.

El entierro se verificó con gran solemnidad el día 27, a las once de la mañana. A las diez se cerraron en señal de duelo todos los establecimientos de coloniales, tiendas de tejidos, boticas, establecimientos de bebidas y puestos de Abastos.

El pueblo en masa tomó parte en la manifestación que se organizó con motivo de la conducción del cadáver al cementerio.

La guardia civil reconcentrada en Loja vigilaba las calles. El aspecto que circue la población era tristísimo.—El Corresponsal.

La manzana de ganado de cerda. La Gaceta publica la siguiente circular, que la Comisaría general de Abastecimientos ha dirigido a los gobernadores civiles:

«La necesidad de buscar por todos los medios el abaratamiento de las carnes, hace que uno de los que pueden evitarse es desterrar la costumbre de vender en algunas provincias se sigue de suspender al final del mes de Marzo la manzana de ganado de cerda, que sólo se sacrifica en los meses de Noviembre y Marzo; y como esto puede influir grandemente en el encarecimiento de los otros productos, no existiendo razón alguna de higiene que prohiba el empleo de la carne de cerdo, toda vez que en provincias como las de Barcelona, Sevilla y otras, se sacrifica dicho ganado durante todo el año.

Esta Comisaría general, que tiene constantemente el abaratamiento de las substancias, ha acordado:

Primero.—Que no se autorice la suspensión de manzana de ganado de cerda en todas las provincias de España; y Segundo.—Que invite V. S. a los ganaderos a que entreguen proporcionalmente el ganado de cerda que sea preciso, y caso de que se negaran, se proceda por los acaudales a proponer los expedientes de incautación del citado ganado que sean necesarios.»

Casos y cosas. Ratero. Los municipales Joaquín Guindos y Francisco Sánchez, detuvieron ayer, en la Piedad de San Antón, a Manuel Cortés Lozo, de diez y ocho años, natural de Orán, por ser conocido como ratero.

Una riña. En la Carrera de Genil, promovieron anoche reyerta José Guerrero Moreno, de veintidós años de edad y Eduardo Quesada Gómez, golpeándose mutuamente.

El primero fué detenido. ¿Dónde está la bicicleta? Ayer denunció en la Jefatura de Vigilancia, Segundo Merlán Martín, que de su establecimiento situado en la calle de San Juan de Dios, núm. 62, el día anterior, le había robado una bicicleta, había adquirido una bicicleta y a la fecha no había vuelto con ella.

Detenido. Por los guardias de Seguridad Antonio Martín y Antonio Torres, fué ayer detenido Ramón García Riquena, por maltratar a su esposa María García Córdoba.

Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España. Obligaciones 6 por 100 Moreda Granada. Pago del cupón número 78 de las obligaciones vencimiento 1.º de Abril 1918.

El cupón número 78 de las obligaciones Moreda Granada 6 por 100 de interés fijo, vencimiento 1.º de Abril de 1918, se pagará a partir de esta fecha, a razón de pesetas 3,75, con deducción de los impuestos, o sea a pesetas 3,20, líquido por cupón.

En Madrid, en el Banco Español de Crédito y en la Agencia del Crédito Lyonnais.

En Barcelona, en la Sociedad de Crédito Mercantil.

Al señor Gobernador. Monterilla de bocado. Persona que está bien informada nos dice que entre los vecinos del inmediato pueblo de Churrriana de la Vega, existe profundo misterio y un movimiento de protesta contra el modo arbitrario, el procedimiento abusivo y la conducta torpe y atropelladora que con aquel su fido vecindario empieza el actual alcalde don Isidro Con Salgado.

Bajo su inspiración se ha efectuado el reparto de coasmos, contra el cual, por las abusivas cuotas caprichosamente fijadas a cuantos no comparten las ideas políticas del citado alcalde, que son casi la totalidad del vecindario, se han interpuesto numerosas reclamaciones. Esto ha excitado las iras de este señor alcalde, que leja de moderar su conducta atemperada a los principios de equidad y respeto que son hoy la norma de cuantos ejercen autoridad en países civilizados, empieza un procedimiento intencional, pero que él sin duda, estima más eficaz.

Si nos fijamos que a cuantos firmaron reclamaciones contra la cuota que es ha sido impuesto, los llama al Ayuntamiento y allí, por muchos "pueda" correctos, consigue que suscriban una contra-reclamación. Ayer le tocó al vecino Antonio Morante López, que como se negase a acceder a las pretensiones del alcalde, fué objeto de toda clase de amenazas e insultos por parte del Con Salgado y de los dos escopeteros de que se hace acompañar en estos y perecidos casos.

Contra este monstruoso, se ha presentado alguna denuncia en el juzgado de instrucción del distrito del Campillo, de esta capital, que demuestra una vez más cómo el Con Salgado se pone todo ley por mostrar, creyéndose señor de vidas y haciendas en su feudo de Churrriana.

Hoy ocupa el Gobierno civil de esta provincia el señor Fort, que a este cargo usa su calidad de elevado funcionario de la carrera judicial y agregado esto a su conocida rectitud y justo proceder, esperan los vecinos de Churrriana que llame la atención del demandado monterilla, corrigiéndole con mano firme.

EL SELLO INSTANTANEO YER. Cura en cinco minutos el DOLOR DE CABEZA. EL SELLO YER cura Jaquecas, EL SELLO YER cura Dolores Reumáticos, EL SELLO YER cura la Grippe, EL SELLO YER cura Dolor de Oídos. DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS.

CEREGULOSA (Extracto de cereales). Atención completa de gran poder nutritivo reconstituyente, y de acción específica en las Enteritis agudas y crónicas, Intolerancia gástrica, Convalecencia Embarazo, Lactancia y debilidad general. PRECIO: 2,50 PESETAS. Preparado por el farmacéutico, SALVADOR SANCHEZ ORTIZ. BAZA (Granada) FARMACIA CORTES, Plaza Nueva.

Para Semana Santa. FRANCISCO PEREZ SANCHEZ. Excusado es repetir, que esta casa se dedica desde hace más de 25 años exclusivamente a la fabricación de velas de cera pura de abejas, que debe usarse para el culto Católico. No confundirse.—Acera de Darro, 32, frente al Casino Principal.

El Gato Montés. Como repetidamente se ha dicho a nuestros lectores, mañana debutará en el Teatro de Isabel la Católica la notable compañía del maestro Penella, con la ópera popular española, de dicho maestro, titulada «El Gato Montés». La importancia de esta obra, donde, según usásemos opinión, culmina el talento del gran compositor valenciano, nos obliga a dedicar a una información, aunque breve, comprensiva de todos sus aspectos.

El autor. Es tal la fama del maestro Penella que, tratar de presentarlo al público granadino, sería agravarle en su cultura artística-musical. Pero sí debe manifestarse que Penella es uno de los pocos grandes músicos españoles que escriben música española, clara, sentida e inspirada, sin recurrir a sobriosos vitiosos, ni hacer de sus partituras hindúes poderosas. El maestro Penella, cuando escribe para el teatro, no olvida la heterogénea composición del público, que asiste a él y procura hacerse entender de todos, llegando al alma de cada uno de los espectadores. Así es el secreto de sus frecuentes aciertos y de lo eleboroso de sus éxitos.

Pues bien, todas las grandes cualidades de compositor que reune el maestro Penella brillan, más que en ninguna otra obra suya, en «El Gato Montés». La partitura de esta ópera popular en su totalidad, es un compendio de los grandes méritos de Penella, si no el mayor, está en el acierto con que eligió, interpretó y glosó los motivos populares de sus melodías. A la sencillez de la música popular acude el maestro para buscar sus materiales y ni una sola vez ha salido defraudado ni ha traicionado a sus oyentes. Por eso sus obras siguen en seguida al público que las hace suyas, con especial predilección.

LA OBRA. Dice el maestro Penella, hablando de «El Gato Montés»: «Yo la llevo ópera popular española, y si no me disculpan estos dos adjetivos, me basta para ver cómo todas mis aspiraciones de músico español». Puede estar seguro el maestro de que nadie ha de descubrir esas dos adjetivos. «El Gato Montés» puede afirmarse, que es tan rotundamente como quepa en cuatro idiomas, una ópera popular española. Por la íntima y la partitura le corresponden de lleno aquellas calificaciones y más, con mediano juicio, será osado de registrarlas. Y si dentro de la calificación de español se quiere concretar más, toda vía puede afirmarse, que es una ópera popular andaluza. Esto último lo hace

Vertical text on the right edge of the page, including fragments of other articles and advertisements.

TELEGRAMAS

El Jueves Santo

Madrid 28

En Palacio

En Palacio no se ha celebrado

el Jueves Santo. El Rey no ha salido de sus habita-

ciones. Los oficiales

La mañana ha sido espléndida.

Esto ha contribuido a que la con-

comunicación de felices a los divinos ofi-

cios haya sido numerosísima.

La visita a los Sagrarios

Algo después de medio día espa-

ñaron a los sagrarios, invadiendo

calles un enorme gentío.

Forman parte de éste numerosas y

capas mujeres, tocadas con mantilla

negra.

Noticias políticas

Madrid 28

Visita de embajadores

Los embajadores de Alemania,

Inglaterra y Francia, han vi-

sitado al presidente del Consejo, con

fin de hablar de asuntos comen-

ciales que afectan a sus respectivos

países.

Unidad de un acta

Se confirma que el Tribu-

nal Supremo anulará el acta de Sort.

Se fijará la anulación en la es-

clusiva compra de votos que se

hizo en aquel distrito.

Asamblea

del Magisterio

Madrid 28

La primera sesión

En la Academia de Jurisprudencia

se celebró hoy la primera ses-

ión de la Asamblea de maestros.

El salón estaba atestado de públi-

co. Ocupó la presidencia el señor Gas-

set.

Se aprobó la sesión, se tomó el acuer-

do de que algunas maestras que tie-

nen representaciones regionales, for-

man parte de la comisión perma-

nte.

Se aprobó la sesión, se tomó el acuer-

do de que algunas maestras que tie-

nen representaciones regionales, for-

man parte de la comisión perma-

nte.

El problema de la enseñanza

Discurso de Gasset

Hicieron uso de la palabra el señor

Gasset y el señor Gasset.

Empieza tratando de la falta de

que existe en las escuelas nati-

onales.

Hace un parangón entre ellas y las

extranjeras, y deduce la necesidad

de proceder a la inmediata higieniza-

ción de las maestras.

Al sur del Somme nuestras divi-

siones se abrieron camino en muchos

puntos a través de posiciones que

hace mucho tiempo poseía el enemi-

go, rechazando a los franceses e

ingleses en terreno francés, donde

nunca había llegado la guerra desde

1914.

Las victoriosas tropas del príncipe

heredero alemán ha perforado por

medio de un ataque continuo, las

posiciones enemigas desde San

Quintín, pasando por el Somme, en

una profundidad de sesenta kilómetros.

Llegaron ayer hasta Pierremont,

ocupando además Mont Didier.

Nuestras bajas son moderadas.

El número de heridos ligeramente

se evalúa entre el 60 y 70 por 100

de las bajas totales.

Los combates de artillería aumen-

taron en intensidad en el frente de

Lorena.

El capitán barón de Richtofen ha

alcanzado sus victorias aéreas 71, 72

y 73.

No hay nada nuevo que señalar en

los demás frentes de la guerra.

La situación

Un periódico de París la describe

en esta forma:

Los franceses se han corrido rápi-

damente por su extrema izquierda,

para dar la mano a los ingleses al

sur del Somme.

Indudablemente los franceses han

puesto el Oise entre ellos y sus en-

emigos, evacuando a Noyon. Más arri-

ba, en el sector Peronne-Bapaume,

Añaden los viajeros, que ignoran los planes de Belmonte, pero creen que hará, en unión de su esposa, el viaje de novios, por los Estados Unidos y la República Argentina.

Para realizar este viaje, renunciará a cierto número de corridas que tiene ya contratadas en España.

Otros viajeros suponen, que el nuevo matrimonio irá desde Guaira hasta la Habana, donde embarcará para España.

Los toreros que han llegado en el Monserrat, se niegan a hablar de la boda de Belmonte; ni de los planes que tenga.

Se cree, sin embargo, que el emocionante torero se cortará la coleta.

La guerra europea

Madrid 28

La gran batalla

Continúa la lucha

Esta tarde se ha facilitado a la prensa de París el siguiente comunicado oficial:

«La batalla continuó sin interrupción y con gran violencia, durante la tarde y la noche de ayer.

El enemigo, bloqueado por nuestras poderosas tropas, ha sido cruelmente castigado en el frente de La Signy y Noyon.

En la orilla izquierda del Oise dirigió todos sus esfuerzos hacia la izquierda de nuestro ejército, lanzando importantes efectivos contra la región de Mont Didier.

En dicho punto los combates adquirieron carácter de inaudito encarnizamiento.

Nuestros regimientos lucharon palmo a palmo, infligiendo a los asaltantes elevadas pérdidas, sin cesar en ningún momento, retirándose ordenadamente a las alturas del oeste de Mont Didier.

En el resto del frente ha habido bombardeo intermitente.

Boletín alemán

Informes oficiales

Hoy se ha publicado en Berlín el siguiente parte oficial:

«Frente occidental.—Los ingleses han traído de otros frentes al campo de batalla de Francia nuevas divisiones de refresco, echándolas al encuentro de nuestras tropas al noroeste de Bapaume.

Rechazamos al enemigo en todos los campos de embudo hacia Vaquois y Rebuterue.

El enemigo combatió con especial tenacidad, pero vanamente, para recuperar Albert.

Fuertes ataques, acompañados de automóviles y tanques se malograron, con sangrientas bajas para el enemigo, en las pendientes situadas en las alturas que avanzan al oeste de dicha ciudad.

Al sur del Somme nuestras divisiones se abrieron camino en muchos puntos a través de posiciones que hace mucho tiempo poseía el enemigo, rechazando a los franceses e ingleses en terreno francés, donde nunca había llegado la guerra desde 1914.

Las victoriosas tropas del príncipe heredero alemán ha perforado por medio de un ataque continuo, las posiciones enemigas desde San Quintín, pasando por el Somme, en una profundidad de sesenta kilómetros.

Llegaron ayer hasta Pierremont, ocupando además Mont Didier.

Nuestras bajas son moderadas. El número de heridos ligeramente se evalúa entre el 60 y 70 por 100 de las bajas totales.

Los combates de artillería aumentaron en intensidad en el frente de Lorena.

El capitán barón de Richtofen ha alcanzado sus victorias aéreas 71, 72 y 73.

No hay nada nuevo que señalar en los demás frentes de la guerra.

La situación

Un periódico de París la describe en esta forma:

Los franceses se han corrido rápidamente por su extrema izquierda, para dar la mano a los ingleses al sur del Somme.

Indudablemente los franceses han puesto el Oise entre ellos y sus enemigos, evacuando a Noyon. Más arriba, en el sector Peronne-Bapaume, se pelea en el campo de batalla de las luchas somonias y ancrianas.

Los ingleses han logrado, gracias a la cooperación francesa, organizar sus reservas en profundidad.

Sigue sin producirse la ruptura estratégica.

Los alemanes llevan ininidad de divisiones nuevas al valle del Oise y a la cuenca del Somme.

La ofensiva alemana y la opinión americana

De Nueva York telegrafían diciendo que la tranquilidad y la confianza continúan reinando en toda América, fortificada aún más, si fuera posible, por la confianza y tranquilidad que según todos los despachos de Euro pa reinan en Francia y en Inglaterra.

Mr. Andre Tardieu ha dirigido a la opinión pública americana un llamamiento que dice simplemente: «Que déis tan tranquilos en retroguardia»

como vuestros boys lo están en el frente».

Este llamamiento ha sido atendido y la prensa entera refleja dicha tranquilidad unida a una admiración sin límites hacia el valor inglés y la resolución francesa, revelando al mismo tiempo la imperturbable sangre fría de la nación americana.

«La causa de la civilización - escribe el World - se ha confiado una vez más a los soldados del Marne, de Ypres y de Verdun. Estamos tranquilos; nuestra causa triunfará. No sabemos si los alemanes podrán soportar las espantosas pérdidas que sufren en su avance.»

Respecto al cañón que bombardea a París, esta noticia se recibió en América con escepticismo, después con cierta extrañeza y ahora ha quedado reducido a la categoría de los accesorios del terror que toda la ofensiva alemana lleva consigo, y todos los periódicos de New York adoptan el calificativo dado por un periódico parisiense: «Un cañón político.»

La opinión holandesa

La Prensa holandesa sigue con una atención extraordinaria la ofensiva que se desarrolla en el frente occidental.

El Handelsblad escribe: «Los sentimientos francófilos son más vivos que nunca en nuestro país; no olvidamos que debemos a Francia nuestra antigua y hermosa civilización y una gran parte de nuestra libertad espiritual. Nuestro corazón deja de latir cuando pensamos que hoy se libra sobre su territorio.»

Un aviso oportuno

El periódico sueco Social Demokraten avisa a la prensa programara contra todo júbilo prematuro acerca de los éxitos alemanes.

Dice que los últimos informes alemanes están en fuerte oposición con los partes primitivos, en los que se pretendía una victoria terminante y decisiva en la primera parte de la ofensiva.

Después añade: «Ya ha ocurrido una vez en esta terrible guerra, cuando Alemania encontró lo más escogido de las fuerzas que en ese momento tenía intactas para derrotar a Francia, que salió con las manos en la cabeza. La misma prensa que ahora clama a todos los vientos la segura victoria de Hindenburg profetizó entonces que los alemanes llegarían a París en breves semanas. Los hechos ocurrieron de otro modo. Los próximos días demostrarán si el auxilio del Dios alemán cuya ayuda ha sido pedida oficialmente conseguirá mejores resultados esta vez. Por ahora, todo el mundo debe esperar que para la libertad del universo entero sucederá lo contrario.»

Las bajas alemanas

Comunican de Amsterdam, que según noticias de la frontera holandesa, llegan trenes completamente atestados de heridos alemanes a todos los puntos de retroguardia, indicando esto la enormidad de las pérdidas germanicas.

También los alemanes envían gran parte de sus heridos a puntos distantes de ocultar al pueblo alemán las terribles bajas que sufren.

Los alemanes derrotados

Informes ingleses

Noticias del frente de batalla recibidas en Londres dicen, que los alemanes han sufrido una derrota en el Somme, teniendo que retroceder después de una lucha encarnizada.

Los corresponsales de los periódicos londinenses telegrafían, que el enemigo ha sido terriblemente castigado en el antiguo campo de batalla del Somme.

Baterías añadidas, colocadas en las vertientes del valle del Ancre y en las aberturas de las destrozadas trincheras Thiepval y de los pueblos próximos a Bapaume, les han producido graves estragos.

Los cañones han disparado certeramente contra masas del ejército de Below, que no podía librarse de la lluvia de granadas que aniquilaban sus filas.

El enemigo ha empezado a retroceder.

También ha comenzado a retirar tropas de otros sectores.

Diez divisiones han llegado procedentes de Flandes, cuatro de Lorena y una de Liza, con objeto de aumentar la presión.

El mapa empuja

Según los últimos despachos ingleses, el Estado Mayor alemán ha decidido efectuar el mayor empuje de la actual ofensiva por el ala derecha, en lugar de extender su actividad por el Norte del Somme.

En este caso, derecho es de más se nota que disminuye la presión alemana hacia el centro y flanco izquierdo.

El objetivo actual

En estos momentos, la atención de los alemanes se dirige a evitar el contacto de los ejércitos británico y francés y el avance de tropas, especialmente caballería, entre Nesle y Albert.

Éxito dudoso

Telegrafían desde el frente a Londres, que los alemanes, sin procurar conservar sus reservas, reúnen todas sus fuerzas y cañones, poniéndolos bajo el mando de sus generales más acreditados.

Este es el esfuerzo mayor que han hecho en toda la guerra, para obtener un éxito dudoso.

Escasa satisfacción

Algunos periódicos de Londres publican despachos de sus corresponsales diciendo, que oficiales alemanes hechos prisioneros declaran que no está nada satisfechos con los resultados obtenidos hasta ahora, atribuyéndolo al poco éxito que alcanzaron en los primeros días.

Añaden, que los alemanes no reparan en pérdidas, intentando con el más adelante hasta vencer o quedar aniquilados.

Confianza de los aliados

Las fuerzas francesas, que conservan intactas sus reservas, se sostienen, confiando plenamente, como los ingleses, en que los progresos del enemigo serán contenidos.

Noticias extravagantes

Informan de Londres que la prensa alemana sigue publicando noticias de la guerra que producen expectación a todo el pueblo alemán, para prepararlo a que no se ilusione demasiado con los comunicados del alto mando.

Los extravagantes informes que dan a sus periódicos los corresponsales alemanes, parecen que tienen por objeto principal distraer la atención del pueblo para que no se fije en las horrosas pérdidas que está sufriendo el ejército germano.

Un corresponsal alemán - agregan los informes británicos - ha descrito con toda clase de detalles el rompimiento del frente británico, cosa que no ha ocurrido.

Ahora, el mismo corresponsal admite que los ingleses resisten valerosamente y que el frente continúa intacto.

Equivocación de los alemanes

Según informes de procedencia inglesa, parece que los alemanes efectuaban otras concentraciones, destinadas a realizar operaciones en distintos puntos del frente actual, pero la colosal batalla que se desarrolla, les ha impedido realizar sus planes.

Habiendo fracasado en su propósito de romper la línea aliada, se ven obligados a continuar el empuje, a causa de la tenaz y fortísima resistencia de ingleses y franceses que les obliga a emplear sus reservas más rápidamente de lo que pensaban, realizando un desesperado esfuerzo que decida la falsa situación en que se hallan.

Italia en la guerra

El parte italiano

He aquí el publicado hoy en Roma:

«Ayer disparó nuestra artillería contra tropas enemigas en marcha en los caminos del Este de Badeneche, causando la explosión de un depósito de municiones al Este de Vider.»

Tropas enemigas que se encuentran con nuestras patrullas en Congo Leghy y Este de Cavznocbernia fueron obligados a replegarse.

Dos aviones enemigos, derribados por aviadores ingleses, cayeron al Este de Sandona di Piave.»

Parte austriaco

El parte oficial dado hoy en Viena está concebido en estos términos:

«En la región veneciana aumentó a ratos el fuego de artillería. En el frente occidental el ataque logró alcanzar más terreno.»

Micelánea de la guerra

La voluntad griega

Comunican de Atenas que ha sido presentado a la Cámara el proyecto de la contestación al discurso de la Corona.

En este proyecto se asegura que el pueblo griego no ha cesado jamás de pensar en la realización de su idea, pero la debilidad del país y las complicaciones políticas interiores no han permitido a Grecia emprender seriamente esta realización.

«Felizmente - dice - el pueblo griego se ha levantado para imponer un cambio que trajo las reformas políticas destinadas a asegurar al país los buenos resultados ya conquistados en las dos últimas guerras. La oposición contra la política de los liberales no procedía de la voluntad popular y fue aniquilada.»

El pueblo griego está listo para poder intervenir en esta guerra, en su que se juega la suerte del helénismo y también por batirse al lado de sus valientes aliados.

La guerra en Palestina

Según informes oficiales recibidos en Londres, durante todo el día 25 siguieron avanzando las tropas turcas que operan en Palestina.

El nuevo avance se efectuó al este del Jordán, aproximándose a la aldea de Essalt.

Los turcos opusieron poca resistencia. Sin embargo, el avance se realizó en condiciones difíciles, debido a una terrible tormenta.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

OFICINAS: COLLEGIATA, 7

Casa del "Heraldo de Madrid"

Varias noticias

Madrid 28

El accidente al príncipe

En Palacio han negado importancia al accidente que ocurrió ayer al príncipe de Asturias.

Según refieren en el regio alcázar, al pasar ayer por la Casa de Campo se desbocó la jaca que montaba el príncipe.

El conde del Grove, que iba con su alteza logró alcanzar al Príncipe y arrojándole de la cabalgadura.

Ambos cayeron al suelo. El Príncipe resultó ileso.

El conde del Grove recibió ligeras contusiones.

Torpedeamiento confirmado

En el ministerio de Marina han confirmado hoy la noticia que ha circulado estos días relativa al torpedeamiento del vapor Mar Báltico, perteneciente a la Compañía marítima del Nervión.

También pertenecían a la Compañía citada los vapores Mar Adriático y Mar Caspio que fueron torpedeados igualmente.

Algodón para España

Según telegramas recibidos hoy en Madrid, ha salido de Galveston (Estados Unidos) para España, por la vía de la Habana, el trasatlántico Infanta Isabel.

Conduce 6.800 balas de algodón, destinadas a la industria española.

Conflicto a la vita

Comunidad de Oviedo, que los obreros de las minas y de otras industrias que posee la fábrica de Mieres en Quirós anuncian que irán al paro, caso de que se niegue la empresa a readmitir a los compañeros que fueron despedidos.

El conflicto que puede originarse sería gravísimo, porque la producción de carbón se reduciría en considerables proporciones.

Se espera que haya todavía un arreglo.

Cultos del Viernes Santo

Divinos Oficios

A LAS CINCO Y MEDIA, en la Presentación, Mercedes y Recogidas.

A LAS SEIS, en los Hospitales, Perpetuo Socorro, Corazón de Jesús, Ángel Custodio, Santa Isabel la Real, Servicio Doméstico, Comendadoras de Santiago, Santa Catalina y Zaira.

A LAS SIETE Y MEDIA, en los Capuchinos, la Piedad y Carmelitas Calzadas.

A LAS OCHO, en San Andrés, San Práxedes, San José, San Juan de Letrán (Trinitarias), Colegio del Corazón de Jesús (Ribera del Grn), los Angeles, Catedral, San Bernardino, Escuelas del Corazón de Jesús, Siervas de María y San Juan de Dios.

A LAS OCHO Y MEDIA, en la Catedral, Capilla Real y Adoratorios.

A LAS NUEVE, en el Sacro Monte, San Gil, San Antonito, Nuestra Señora de San Cayetano y Padres Escolapios.

A LAS DIEZ, en San Mateo, Santa Escolástica, Magdalena, San Justo, Religio y San Antonio.

A LAS DIEZ Y MEDIA, en los Angeles.

A LAS ONCE, en el Sagrario.

Sermones de Siete Palabras

De doce a tres de la tarde, en el Corazón de Jesús, a cargo de padres de la Residencia.

A una, en San Justo, por el difuntor de los Agustinos padre Francisco Orduna; en las Recogidas, predicando don José Fernández Arcoya, y en los Angeles.

Sermones de Soledad

A LAS SEIS Y MEDIA, en San Juan de Dios.

A LAS SIETE Y MEDIA, en la Magdalena, por el padre capuchino Miguel de Urdía, y en los Descalzos.

Abonos y primeras materias

CARRILLO Y COMPAÑIA

Sulfato de Amónico, Nitrato de Sosa, Superfosfato de 16/18, Superfosfato de 18/20... Abonos orgánicos con fórmulas especiales...

Importante para las familias

Con verdadero interés recomendamos... EL LEON donde se ven recibiendo diariamente importantes remesas de generos de toda clase para la temporada de OTONO e INVIERNO...

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA... Casa del "Heraldo de Madrid"

LA MODA PRACTICA

Es el periódico más útil a las señoras y el más económico. Las ilustraciones son profusas y sus patrones trazados y cortados los más prácticos. Temporalmente ofrece regalos a sus abonadas.

Se publica tres veces al mes, los días 5, 15, y 25.

Precio de suscripción en Granada, 0,50 ptas. al mes :: Fuera de la capital, 2'25 trimestre.

Se suscribe en la Administración de EL DEFENSOR

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS... Cafés Puerto Rico; Cajita Precintada de 100 gramos a pesetas 0'60 la Cajita.

Los Mohicanos de París

POR ALEJANDRO DUMAS... Previene, números 93 al 97, Barcelona

pañó esta respuesta con una mirada que me daba una idea de la doble embriaguez que me aguardaba. Llegó la noche; la cena estaba preparada como de costumbre en el cuarto de Ursula; a eso de las diez nos encerramos. Jamás hubo una bécante que excitara a un hombre a la embriaguez con más ardientes seducciones. Me parecía que en lugar de vino bebía una llama encendida al fuego de sus ojos. A eso de las once me pareció oír a alguien quejarse, y se lo hice conservar a Ursula. — Bueno — dijo — id a ver quién se queja. — Traté de levantarme de mi silla, pero no había andado tres pasos cuando caí en un sillón. — Tomad — dijo ella: — bebed ese último vaso de vino, mientras voy yo en vuestro lugar. — Llegaba un momento en que no sabía yo hacer más que lo que me decía Ursula: vacié el vaso hasta en

última gota. Entonces ella se levantó y salió; no sé cuánto tiempo tardó, pero hallaba en ese estado de violencia que nos asalta enteramente de lo que nos rodea. Me sacó de él el contacto de un vaso que se acercaba a mis labios. Abrí los ojos y reconocí a Ursula. — ¿Qué hay? le pregunté, conservando un vago recuerdo de los quejidos que había escuchado. — ¡Oh! — dijo — es Gertrudis, que está muy mala. — ¿Gertrudis? — dije — ¿cómo? — Gertrudis — dijo Ursula — se queja de retortijones de estómago, y no quiere tomar nada de mi mano; debéis bajar y darle de beber vos misma aunque no fuera más que un vaso de agua azucarada. — Acompáñame — dijo a Ursula. Entonces me acuerdo que bajé la escalera, que Ursula me condujo a una antecámara, que me hizo endulzar un vaso de agua con azúcar en polvo, y empujándome hacia el cuarto de la enferma. — Vamos, anda — dijo — y precaudad que no conozca que estáis embriagado. En efecto, averiguado del estado en que me encontraba, llamó toda mi razón, y marchan-

do hacia la cama de Gertrudis con paso bastante firme. — Tomad, mi buena Gertrudis — le dije: — bebed este vaso de agua, esto os hará provecho. Gertrudis hizo un esfuerzo, alargó el brazo y bebió el agua. — ¡Oh! — dijo — señor, siempre el mismo sabor. — ¡Señor! — ¡Señor! — ¡un médico! — ¡Señor, estoy segura de que me han envenenado! — ¡Envenenado! — repetí mirando aterrado en torno mío. — ¡Oh, señor, en nombre del cielo! — ¡Señor, en nombre de vuestro pobre hermano, un médico, un médico! — ¡Salí espantado. — ¡Oyes? — dijo a Ursula: — dice que está envenenada y pide un médico. — ¡Pues bien! — dijo Ursula: — corred hasta Marsang y traed a monsieur Rousin. — Cogí mi sombrero y mi bastón. — Vamos — dijo Ursula. — el último vaso de vino; hace frío y tendré dos leguas que andar. — Y me presenté a un brevaque que, por más acostumbrado que estuviera a los licores más fuertes, me abrasó el estómago como si hubiera bebido vitriolo. Salí, atravesé el jardín, llegué con trabajo a la puerta del campo; pero apenas an-

duve doscientos pasos por el camino de Marsang, vi a los árboles dar vueltas; el cielo me pareció de fuego, y faltándome tierra, caí a un lado del camino. Al día siguiente me encontré en mi casa; me parecía que salía de una pesadilla horrible. Llamé y sonó Ursula. — ¿Es verdad o he soñado yo que se ha muerto Gertrudis? — Es verdad — dijo. — Pero — añadí titubeando, — ¿ha muerto envenenada? — Lo que es eso puede ser. — ¿Cómo que puede ser! — exclamé. — Sí — dijo Ursula; — adó que no se puede decir, porque como no ha tomado nada sino de mi mano o de la vuestra, se podría decir que la hemos envenenado nosotros. — ¿Y por qué habíais de decir eso? — ¡Tomad! — respondió tranquilamente Ursula: — el mundo es tan melancólico. Pero, en fin, tendrían que dar una causa a ese crimen — dije ya espantado. — Encontrarían una. — ¿Cuál? — dijeron que os habíais desembarazado primero del aya, para desembarazaros en seguida más fácilmente de los niños, a quienes debéis heredar. — Lancé un

Se vende motor mono-fásico de 10 caballos — Razón, Varela, 7.

Recibos de Inquilinato... En la administración de este periódico tenemos a la venta recibos para el cobro de los alquileres de casas, con las bases del contrato al precio de 75 céntimos libreta con 100 hojas igualmente, y al mismo precio, se venden recibos para toda clase de cobros. Reyes católicos, 2, principal.

Continuación del anterior LXVI

grito y oculté mi cabeza entre las sábanas. — ¡Oh, desgraciada! — murmuró el religioso. — ¡Esperad, esperad! — dijo el moribundo, — no he acabado, no me interrumpáis, me siento muy débil. Fray Domingo escuchó, sin aliento y con el corazón oprimido. Mr. Gerard continuó... mentara la pérdida de una criada fiel, pero no comprendía una pena que parecía un recordamiento. Me propuso tomar otra mujer para cuidar a los niños, pero los niños no querían; y teniendo la oposición de Ursula, puse por objeción en repugnancia, para no reemplazar a la pobre Gertrudis. Ursula continuaba gobernando la casa como si nada hubiese sucedido, permaneciendo siempre a la distancia que le marcaba su posición, y sin cuidarse de mí como si estuviera segura de que no me podía escapar. Un día la encontré en un corredor. — ¿Qué harías — me dijo al pasar — si habieras muerto yo en lugar de Gertrudis? — ¡Oh! si hubieras sido tú — la dije, encontrando en su mirada aquella llama que me hacía vivir devorándome; si hubieras sido tú, Ursula, hubiera muerto yo también. — Pues bien, no soy yo — dijo. — Vivamos. Y después, con una sonrisa diabólica: Este noche te espero, Gerardo — me dijo en patois. — ¡Oh! no, seguramente que no, dije entre mí; no iré. — Padre mío — continuó el mo-

ANISOSA Solución Benedictina... Nasc preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís, sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. — Caja, 0'50 ptas.

Compañía Anónima de Seguros BILBAO... CAPITAL COMPLEMENTAR DESEMBOLGADO, 6.000.000 DE PESETAS. Subdivisión para la provincia de Granada. Don Miguel García Tarifa. — Mesones, número 52.

ACCIDENTES NERVIOSOS Epilepsia... Convulsiones, vértigos, tumbidos, desvanecimientos, agitación nocturna, náuseas, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado SLDXIR BERTHIAU. Venta en Barcelona, farmacia del autor, plaza Junqueras, Madrid: Pérez Marín y Compañía, calle Alcalá, 2. Centros de específicos y buenas farmacias.

MUJERES NIÑOS ADULTOS ANCIANOS tanto para PRESERVAROS como para CURAROS... Acostumbraos a emplear las PASTILLAS VALDA i Tenedlas siempre a mano! Adquiridas en seguida; pero rehusad sin miramiento ninguno, las pastillas que se os ofrecen al detalle y por algunos céntimos: las tales no son más que imitaciones; teniéndolas no estaréis jamás seguros de poseer LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA como lo estaréis comprándolas en CAJAS de 4 Ptas. 1,00 con el nombre VALDA en la tapa.

Nuevo descubrimiento FOSFORIL DE T. GONZALEZ... Estómago e intestinos se curan siempre con el FOSFORIL, quita el dolor y facilita las digestiones, tonifica al enfermo debilitado, digiere su nutri. Cura la dispepsia, dilatación y tísica del estómago e intestinos. Es de maravillosos efectos para la impotencia y se nota el resultado a los ocho días de tratamiento. Precio: 4,50 pesetas el frasco en todas las farmacias. Remitiendo en sellos o por Oiro Postal; pesetas 5,25 se envía a provincias. Agente general para España: D. José López Rodríguez; Duque de Alba, 4. Madrid.

Para obtener un pecho duro y hermoso?? La mujer que quiera poseer este encanto que la Naturaleza le haya negado, que use

"Agua Oriental" y obtendrá en poco tiempo un pecho hermoso, bien desarrollado y duro, de una belleza seductora, al propio tiempo perfeccionará su busto volviéndolo de un conjunto de líneas armoniosas. Puede usarse sin peligro de ninguna clase y en secreto, pues es de uso externo.

Depositarlos en Madrid: Señores Martín y Durán, Mariana Pineda, 10. De venta en Granada: Perfumería La Florida, Pablo Rodríguez, Príncipe 14. — José Baeza, Reyes Católicos, 15. — Alfonso Torres, Reyes Católicos, 29. — Perfumería La Giralda, Reyes Católicos, 47 duplicado, y Zacañán, 40. — El Buen Tono, Reyes Católicos, y en todas las perfumerías, droguerías y farmacia.

SARNA El Antisármico MARTI es el UNICO que la cura sin BANO. ¡Alerta con sus imitaciones, son caras, peligrosas, y afectan la letrina! — Venta: Farmacias, Droguerías y Centros de Específicos. — Agentes Exclusivos, J. Vriach y C., BARCELONA.

Compra y venta de máquinas de coser usadas. Plaza de San Agustín, 7.

Se venden Materiales procedentes del derribo de la casa n.º 19 de la calle de Alamillos (S. Cecilio), junto al cuartel de Carabineros. OCAISION La que se obtiene comprando en el establecimiento de los hijos Las Américas, Príncipe 7 y San Sebastián, 9 Granada; por vender todos los géneros a los precios antiguos, siendo además mejor artículo y colorido.

Muebles Se realizan toda clase de muebles que hay en el almacén Antonio Romero y Abad, calle Marianas Pineda, 40. (Corral Carbón). — Esta casa se traslada a la calle Valentin Barrecheo, red, 2, Gran Vía.

Almoxedra sólo por 15 días de toda clase de muebles. Horas para venta de 11 a 6 de la tarde. Puentezuelas, 10.

Brillantes Regent Acera del Casino, 15. — Verdaderas imitaciones engarzadas en oro los Brillantes Regent son los únicos que se confunden con los legítimos. — Acera del Casino, 15.

Fonda la Madrileña Juan Alcalde Alvaro. — San Agustín, Granada. — El dueño de esta acreditada fonda ofrece a los viajeros, que encontrarán en sus buenas habitaciones y trato como estando a cargo de un reputado cartero que fué del Hotel Victoria, precios económicos. — San Agustín.

Se ha abierto un establecimiento de muebles usados. Variedad en espejos, modas, armarios de comedor para libros, mesas de comedor y de noche, camas de hierro, madera, sillas etc. San Mateo.

Farmacia moderna PRINCIPE, NUM. 10. Antonio Coriés Contreras. Medicamentos químicamente puros. Específicos nacionales y extranjeros. Consulta médica diaria.

LA JAPONESA Gran establecimiento de mercancías novedades. — Extenso surtido en dados y encajes. — Mesones, 61. — Local que ocupó la confitería de la plaza de San Agustín.

Nuestra Señora de los Angeles ALMACEN DE CALZADOS Gran surtido de todas clases de calzado y sumamente baratos. — Calle San Agustín, 2. (Entrada por la Plaza de San Agustín).

Taller de Hojalatería FRANCISCO VALLEJO — Prontitud, perfección y precios módicos, en cuantos trabajos de carpintería y hojalatería se hagan en este taller. Se colocan y se componen los béis. Contratos ventajosos para el arreglo y conservación de muebles.

Tapicer Eduardo Fernández Rivera, se dedica al público en general para tapicería y mobiliario de toda clase de muebles en su nuevo domicilio. — Ancha de Virgen, 12.